

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ДЛЯ НАЧИНАЮЩЕГО ЧИТАТЕЛЯ

Газета Сталинского городского комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

12 декабря

1934 года

№ 25

Адрес редакции:
Сталинск, ред.
газеты "Большевистская Сталь"
Тел. № 1-85

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 14 декабря конференция общества "Долой неграмотность".
- Школы взрослых подводят итоги работы.
- Постановление Совнаркома о торговле хлебом.
- Первая домна выполнила годовой план.
- Письмо доменщиков ко всем рабочим завода.
- Заключено новое соглашение с Францией.

Навстречу 15 годовщине закона о ликвидации неграмотности

За город сплошной грамотности

15 лет назад за подпись Ленина был издан закон об уничтожении самого позорного наследия царского времени — неграмотности.

Царская Россия представляла собою одну из самых отсталых стран по грамотности. Почти три четверти населения России были неграмотными.

Большевики, выполняя указание Ленина, боролись с этим злом, как никто в мире. И сейчас мы можем уже со всей определенностью сказать, что позор остался позади. Неграмотных в нашей стране уже не миллионы, а несколько десятков тысяч человек, большинство из которых охвачены обучением.

Большую помощь государству в борьбе с неграмотностью оказывают рабочие и крестьяне, обединенные в обществе "Долой неграмотность". Общество это имеет свои ячейки во всех заводах и фабриках, во всех колхозах, совхозах и деревнях. Общество "Долой неграмотность" на свои средства и своими силами обучило грамоте больше двух с половиной миллионов неграмотных.

14 декабря в Сталинске состоится районная конференция (собрание) общества "Долой неграмотность". Конференция эта обсудит, как идет у нас в районе дело с ликвидацией неграмотности.

У нас имеются все возможности в эту зиму совершенно покончить с неграмотностью в городе. Надо лишь добиться, чтобы посадить всех неграмотных за букварь. Охвачено же у нас в школах немного больше 70 процентов.

Почему не обучаются остальные 30 процентов неграмотных? Потому что не всегда профсоюзы уделяют этому делу достаточное внимание. Мы показываем это в письмах рабочих, напечатанных сегодня в газете.

Задача конференции — поднять ответственность всех общественных организаций за успешную борьбу с неграмотностью.

К борьбе против неграмотности должны быть привлечены все рабочие, колхозники и трудящиеся единоличники.

Еще немного усилий, и мы покончим с наследием прошлого. Будем же драться за то, чтобы к 1 мая 1935 года наш город, который носит имя вождя тов. Сталина, был городом сплошной грамотности.



Плотина под Самаркандом. Одно из больших достижений Средней Азии к десятилетию размежевания республики

Примерный культармеец

Примером для многих культармейцев может быть Плотникова Зоя.

Плотникова — ученица 7 класса. Днем она учится сама, ходит в школу, а по вечерам занимается, как культармеец, с рабочими второго завода в школе взрослых.

Плотникова ведет две группы. Посещаемость в ее группах хорошая. И сама Зоя никогда не опаздывает и не пропускает занятий.

Угрюмов.

Повысить качество учебы

На строительстве соцгорода охвачено учебой 403 человека. Помещением, учебными пособиями (тетрадями, книгами) школы обеспечены полностью. Работают 20 культармейцев и несколько платных преподавателей.

Особенное внимание уделено вовлечению в учебу рабочих-нацмен. Учится 161 человек, из них 108 нацмен. 27 человек не охвачены учебой, — нехватает помещений.

За хорошую постановку учебы постройком соцгорода премировал нескольких культармейцев. Премирован также и учащийся школы, лучший ударник-нацмен тов. Мусин — рабочий 5 участка, избранный единогласно членом нового состава городского совета.

В техническом поселке соцгорода до сих пор неграмотные не охвачены учебой. Там даже не подыскивали помещения для школы.

Инструктор школы взрослых тов. Попова не занимается этим делом. Кроме того она слабо руководит культармейцами, из-за этого в некоторых школах качество учебы низкое.

На днях постройком соцгорода наметил открыть две новые группы для неохваченных еще обучением. Необходимо улучшить качество учебы в школе взрослых, не допускать ни одного срыва.

Н.

За букварем (По письмам рабочих)

Две тысячи пятьсот неграмотных и малограмотных metallurgov учатся в школах взрослых. Завком metallurgov горячо взялся за работу по ликвидации неграмотности среди рабочих. Лучшими по ликвидации (уничтожению) неграмотности являются группы доменного и коксового цехов. Профорги этих цехов, Дятчин и Пономаренко, хорошо поставили массовую работу и сумели вовлечь рабочих в учебу.

В школе взрослых доменного цеха 10 групп, охват хороший, но недостает помещений и занятия проходят не в определенные дни. Но не все цеховые профорганизации заботятся о школах грамоты.

Учебный год во всех школах начался с 1 сентября, а в школе прокатного цеха и до сих пор еще не наладили занятий. Сменилось уже пять работников. Почти каждую пятидневку меняются культармейцы. Посещаемость школы очень плохая.

В третьей бригаде блюминга и еще в некоторых бригадах так и не начались занятия, — нет культармейцев. Профорг Туренко все обещает, а профорг Новиков совсем отказался дать культармейца.

Больше 100 человек малограмотных и неграмотных прокатного не охвачены обучением.

Учеба у строителей

Неплохо поставлена работа по ликбезу в стройкоксовом цехе. Неохваченными учебой осталось только человек 15. Часть из них отказывается совсем учиться. Нужно такому рабочему объяснить, какую пользу принесет ему грамота. В этом должны помогать и сами учащиеся школы.

Цех стройпроката отстроил специальное помещение для школы взрослых. Строили долго — 3 месяца. Школа не была еще закончена, а в чай уже занимались. Было холодно и грязно. Сейчас ремонт продолжается и занятия проходят то в одной, то в другой комнате. Давно пора привести помещение в порядок, чтобы была настоящая школа, в которой рабочий мог бы и учиться, и отдыхать.

В этой школе должно учиться 250 человек, обучается только 100 человек, да и те плохо посещают занятия. Цех не взялся за работу по ликвидации неграмотности так, чтобы засадить за букварь каждого неграмотного рабочего.

Цеховая партийная организация не следит за учебой коммунистов в школе взрослых. Некоторые коммунисты и комсомольцы плохо посещают школу. Нехватает в школе культармейцев.

Об отмене карточной системы по хлебу, муке и крупе

Совет народных комиссаров Союза ССР постановил отменить с 1 января 1935 года карточную систему по печеному хлебу, муке и крупе.

Повсюду будет введена торговля хлебом, мукой и крупой по единым твердым государственным ценам.

Цены устанавливаются по восьми поясам (вся страна делится на 8 поясов-частей). В каждом поясе устанавливается одна цена, в зависимости от величины затрат на перевозку хлеба).

Западно-Сибирский край (в который входит и Сталинск) относится ко второму поясу.

По второму поясу установлены следующие цены (за килограмм):

Хлеб печеный:

- а) ржаной из муки 95-процентного помола—90 копеек.
- б) пшеничный из муки 96-процентного помола—1 рубль.
- в) пшеничный из муки 85-процентного помола—1 рубль 80 копеек.

Мука:

- а) ржаная обойная 95-процентного помола—2 руб. 70 коп.
- б) пшеничная 95-процентного помола—2 руб. 40 коп.
- в) пшеничная 85-процентного помола—3 руб. 70 коп.

Крупа:

- а) пшено толченое первый сорт—2 руб. 70 коп.
- б) крупа гречневая ядра—4 руб. 75 коп.
- в) крупа манная—5 руб. 80 коп.
- г) крупа перловая семяномерная № 3—4—3 руб. 80 коп.
- д) крупа гречневая дробленая—2 руб. 30 коп.
- е) крупа овсяная—2 руб. 40 коп.
- ж) крупа кукурузная—1 руб. 70 коп.

Макароны из муки 72-процентного помола первый сорт—4 руб. 80 коп.

Бобовые:

- а) горох лущеный—4 руб. 30 коп.
- б) фасоль белая—4 руб. 90 коп.
- в) чечевица тарелочная—3 руб. 20 коп.

Рис первого сорта—10 руб.

Для того чтобы не было спекуляции, временно всем, в одни руки, будет отпускаться не больше 2 килограмм хлеба; а муки не больше одного килограмма.

Государственные розничные твердые цены устанавливаются и на овес и отруби

О повышении заработной платы

В связи с тем, что немного повышаются цены на хлеб, Совет народных комиссаров постановил повысить заработную плату рабочих и служащих, стипендии студентам, пенсии пенсионерам в 1935 году на 4 миллиарда 200 миллионов рублей

Народному комиссариату финансов и Всесоюзному центральному совету профессиональных союзов поручено провести и представить на утверждение Совнаркома распределение этой суммы денег по отдельным народным комиссариатам и центральным управлениям и по союзным республикам с учетом преимуществ для отдельных групп и категорий рабочих, которые были при карточной системе.



В Сталинске идет торговля сайками. На снимке: сайки в магазине Запсибторга.

••••• НУЖНО ПОДГОТОВИТЬ ПРОДАВЦОВ

Вновь открываемые хлебные магазины, ларьки, лабазы потребуется большое количество продавцов. Подготовкой их пока не занимаются.

В магазинах УРСа работают сейчас 97 продавцов хлеба. По предварительным подсчетам потребуется 147 человек. Часть продавцов намечено выдвинуть из аппарата УРСа. Все новые продавцы потребуют предварительной подготовки. Руководители УРСа лишь собираются открыть в ближайшее время двухнедельные курсы. Время не терпит. Подбором людей, их подготовкой нужно заняться сейчас же. Нельзя доверять огромного дела случайным людям.

И. Б.

НОВЫМ ЛАРЬКАМ—ТОЧНЫЕ ВЕСЫ И ГИРИ

Расширение сети хлебных магазинов поставило в тупик торгующие организации. Не хватает гирь, весов. Руководители ЦРК, Сибторга, УРСа подсчитывают, сколько им нужно столовых весов, десятичных. Сейчас ни лишь составляют заявки, не делая ничего, чтобы на месте поискать весы. Потребуется их немало. Для развеса муки, овса в магазинах Сибторга нужно 69 десятичных весов. Сейчас имеется 20 весов. Где будут найдены остальные 49 весов, они еще не знают.

Такое же положение с весами в магазинах УРСа. Нужно 59 десятичных весов, имеется 30. Столовых весов нужно вновь 36.

Тревожное положение с весами в магазинах ЦРК. Нужно десятичных весов 54, имеется 7. Столовых весов нужно 84, имеется 16.

В складах, магазинах есть поломанные весы, гири. Они должны быть отремонтированы. На этот путь стал ОРС Аралиевского рудника. Сейчас они ремонтируют 7 столовых весов. Им нехватает 14 столовых весов. Лучше у них с десятичными весами.

В ближайшие дни нужно провести тщательный учет имеющихся весов.

П. Б.

••••• Дорога каждой минуты рабочего времени

Кладовщица монтажа № 1 листостана Тенис 3 декабря ушла домой во время работы. За себя она оставила чернорабочую Затееву. Рабочие приходили за получением материала, но Затеева не могла им ничего выдать.

Суркова пришла за масленкой и, не дождавшись кладовщицы, самовольно унесла

Ширится советская торговля

С 11 декабря вводятся новые цены на сахар, свободно продаваемый в магазинах Сибторга и ЦРК (Центрального рабочего кооператива). Цены на рафинад с 15 рублей снижены до 7 руб. 50 коп. На сахарный песок с 13 рублей за килограмм до 6 рублей 50 копеек.

* *

На земляные работы по строительству нового хлебозавода в Садгороде 12 декабря направляются 800 чернорабочих. Намечен план работ на следующие выходные дни.

* *

Уже есть план выпечки хлеба по сортам. Ржаного хлеба будет выпекаться 20 процентов, пшеничного, простого размола 60 процентов, сортового 20 процентов. Кроме того будет ежедневно выпекаться саек, сушек, венских булочек и других изделий 10 тонн.

* *

Хлебопекарни УРСа выпекают сейчас 65 тонн хлебной продукции. В ближайшее время намечено увеличить производительность выпечки хлеба на 15 тонн.

* *

До 1 января осталось немного времени. К этому дню должны быть переоборудованы старые хлебные магазины и построено вновь 50 хлебных магазинов, ларьков, лабазов. Эта боевая, серьезная задача, поставленная перед строителями соцгорода, горстройтрестом, торговыми организациями должна быть выполнена во что бы то ни стало. Дорог каждый день, больше того—каждый час. Нужна четкая работа. Между тем поступают тревожные сигналы. ЦРК должен добородовать 33 магазина, построить вновь 9 магазинов, ларьков. На 11 декабря готово лишь 5 магазинов.

Преступно медленно идет строительство магазинов, ларьков по линии Сибторга. Они должны вновь построить 15 магазинов, а пока, кроме завозки леса, ничего не сделано. Недавно лишь заказано деревообделочному заводу построить 1 типовой магазин. Старых магазинов приспособили 5, восстановили вновь 2 магазина.

Не лучше пока со строительством и приспособлением старых магазинов в других организациях.

Такое положение со строительством хлебных магазинов, лабазов, переоборудованием старых магазинов дальше нетерпимо. Нужно потребовать от строителей прямого, четкого ответа, когда эти магазины будут готовы. Нужно, наконец, серьезно заняться снабжением строительными материалами. Руководители горстройтреста заявляют, что у них нет ни одного квадратного метра стекла, тогда как по приблизительному подсчетам потребуется до 20 ящиков стекла. Нехватает гвоздей.

П. Корпусов.

масленку.

Курбатову нужны были гвозди, но без ведома кладовщицы никто ему их не отпустил.

Такое отношение кладовщицы Тенис к своим обязанностям недопустимо. Простой рабочих тормозят пуск листостана.

А. А.

День ударника встретим новыми победами

Металлургам и строителям Кузнецкого комбината имени Сталина, всем ударникам производственного похода имени 7 съезда советов

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Четырнадцатого сентября через газету "Большевистская Сталь" мы ответили на призыв знатных людей авиационной (воздухоплавательной) промышленности о проведении производственного похода имени 7 съезда советов. С того же дня мы вступили в производственный поход и, как вы помните, взяли на себя обязательство — к 10 декабря выполнить план 1934 года по выплавке чугуна.

Сегодня мы с великой радостью и гордостью сообщаем вам о своей победе. 9 декабря, в 12 часов дня, мы закончили выполнение годового плана. С начала года доменный цех Кузнецкого завода имени Сталина дал 821 тысячу 250 тонн чугуна. Это составляет 100 процентов годовой программы цеха.

На 22 дня раньше срока! Этого мы добились под непосредственным, большевистским руководством городского комитета ВКП(б) и нашей цеховой партийной организации в борьбе за выполнение указаний 17 съезда партии о ликвидации отставания черной металлургии. Этого мы добились в борьбе за выполнение исторических указаний тов. Сталина.

В 1933 году наш доменный цех выплавил всего 392 тысячи 209 тонн чугуна. За 11 месяцев и 9 дней в 1934 году производительность цеха повысилась на 209 процентов. С пуском четвертой доменной печи ежесуточная выплавка чугуна будет доведена до 4 тысяч тонн.

Но, дорогие товарищи, мы не должны заснаваться. У нас нет никаких поводов к тому, чтобы остановиться на достигнутом. За победами мы всегда должны видеть свои недостатки.

Нам еще много надо учиться, много надо работать, чтобы по-большевистски, по-сталински овладеть техникой дела.

Мы хотим сказать не только о недостатках доменного цеха. Особенно отстают у нас прокатный и мартеновский цехи.

К 7 съезду советов мы должны притти с новыми успехами, продемонстрировать свои новые достижения. Мы берем на себя следующие обязательства:

— Сверх плана в 1934 году выплавить не менее 60 тысяч тонн чугуна.

— Во второй половине декабря овладеть проектной мощностью четвертой домны, которая в ближайшие дни начнет работать. С первого же дня нового, третьего года второй пятилетки ежесуточно выполнять план по каждой домне.

— Свести до нуля брак. Снизить стоимость тонны чугуна.

— Не допускать простоев сверх плана, вести ровный ход доменных печей.

— Неустанно овладевать техникой своего рабочего места, учиться, работать над собой, стать культурными мастерами доменного дела.

— Широко развернуть соревнование на лучшие показатели работы бригад, мастеров, горновых, подручных, газовщиков, машинистов и всех остальных рабочих в 1935 году.

От вас, товарищи металлурги и строители Кузнецкого комбината, мы требуем:

— Ликвидировать простои прокатных станов и мартеновских печей, не допуская ни одного часа простоев сверх плана.

— Ежедневно выполнять план и не допускать брака, всемерно добиваться снижения себестоимости продукции.

— Безоговорочно выполнять в сроки сдачу в работу новых производств без единой недоделки. Особое слово мы имеем к строителям прокатного цеха и химического завода: мобилизуйте (соберите) все силы, не допускайте ни одного дня задержки с вводом в работу новых прокатных станов, химического завода и ТЭЦ (теплоэлектроцентраль).

Приближается всесоюзный день ударника — 1 января. Дело чашей чести шире развернуть производственный поход и соревнование за лучшую работу. Организуем массовую проверку выполнения обязательств, хорошо продумаем технический план на 1935 год.

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг ленинской партии и нашего любимого вождя тов. Сталина.

За новые победы! За первенство Кузнецкого завода в третьем всесоюзном конкурсе (соревновании) металлургов!

По поручению доменщиков Кузнецкого металлургического завода имени Сталина:

начальник цеха Ниселев, партсрг цеха Носов, профорг цеха Пономаренко.

Ударники доменного цеха: Ровенский, Тихомиров, Чернуха, Маркачев, Захаров, Ницкевич, Кречетова и другие, всего больше 100 подписей.



Т. Т. Минеев и Власова — муж и жена — пять лет провели на острове Врангеля (Арктика) по заданию правительства. На днях, освобожденные из ледяного плена, приехали в Москву

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Директору завода тов. БУТЕНКО

Техническому директору

тов. БАРДИНУ И. П.

Секретарю горкома ВКП(б) тов. ХИТАРОВУ

Председателю горпрофсовета

тов. ПЛОТНИКОВУ

Председателю горсовета тов. АЛФЕЕВУ

Редактору "Большевистской Стали" тов. ВЛАСОВУ

РАПОРТ

9 декабря, в 12 часов дня, действующие доменные печи Кузнецкого металлургического комбината имени тов. Сталина досрочно выполнили годовой план. Выплавлено вместо плановых 821050 тонн чугуна — 821250 тонн.

Своё обязательство, данное по производственному походу имени 7 съезда советов о выплавке сверх плана 50 тысяч тонн чугуна, перевыполним.

Начальник доменного цеха Ниселев.

Партсрг цеха Носов,

Профогр цеха Пономаренко.

Рабкоровский золотой фонд им. 15-летия „Советской Сибири“

Передовые рабкоры — ударники Кузнецкого завода и строительства обратились с письмом ко всем рабкорам и селькорам Западно-Сибирского края, в котором предлагают создать „рабкоровский золотой фонд“ в ознаменование 15-летия краевой газеты „Советская Сибирь“. Рабкоры Куз-

некского завода взяли на себя обязательство провести сбор рационализаторских и изобретательских предложений и проверить, как проводятся в жизнь уже внесенные предложения. Это даст миллионы рублей экономии.

ЧЕСТЬ И СЛАВА!

Ударникам производственного похода имени 7 съезда советов, досрочно выполнившим годовой план, — большевистский привет!

Доменщики Кузнецкого завода рапортуют о досрочном выполнении плана 1934 года.

Честь и слава ударникам производственного похода имени 7 съезда советов, которые на деле выполнили свои боевые обязательства.

Честь и слава знатным людям доменного цеха, чьи имена составляют гордо честь нашего завода:

Ровенский Лаврентий Кузмич — обермайстер доменного цеха.

Примаченко — мастер газового хозяйства.

Чернуха — газовщик третьей доменной печи.

Жеребин — инженер, начальник передовой смены цеха.

Грицун — начальник блока.

Кузьмин — инженер, мастер доменной печи № 1.

Тишин — первый подручный горнового.

Захаров — газовщик из второй бригады.

Джунусов — чугунщик второй бригады.

Маркачев — заведующий производством доменного цеха.

Селицкий — мастер, бывший землекоп.

Кречетова — работница подсобника.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

В СОВЕТЕ ЛИГИ НАЦИЙ

Мы уже писали, что на совете Лиги наций обсуждалось положение в Саарской области. Совет Лиги наций решил послать в Саар войска для наведения порядка во время плебисцита (народного голосования).

Германия согласилась на то, чтобы в Саарскую область на время плебисцита были введены итальянские и английские военные части для несения полицейской службы.

Совет Лиги наций обсуждает недоразумение между Венгрией и Югославией.

Югославия считает главным виновником убийства своего короля Александра в этом году в Марселе (Франция) Венгрию, в которой подготовлялось это убийство.

Венгерский представитель Экгардт считает такое обвинение неправильным.

С большой речью против таких убийств вообще выступил тов. Литвинов.

С Францией заключено новое соглашение

В результате переговоров тов. Литвинова с французским министром иностранных дел Лавалем заключено франко-советское соглашение.

Лаваль и тов. Литвинов дают обязательство продолжать политику, намеченную в связи с восточным договором взаимной помощи.

В Венгрию прибывают высылаемые из Югославии

В связи с недоразумениями с Венгрией из Югославии высылаются 27 тысяч венгров, которые долго жили и работали в Югославии. Уже выслано больше 2 тысяч. Все высланные—исключительно рабочие и крестьяне. Прибывающие в Венгрию—в очень тяжелой нужде.



Рабочие пишут

Комендант Аверченко бездействует

В бараках бетонного завода пьянки, драки, шум. Старший по бараку сделать ничего не может, а баражных советов нет. Комендант Аверченко в бараки никогда не заглядывает.

В бараке № 4 через каждые 5 дней несколько рабочих устраивают пьянку часов до 2-3 ночи. Старший по бараку—женщина, она не может унять пьяниц. Шум не дает спать остальным жильцам.

Аверченко обязан навести порядок в бараках.

Хлопин.

Нет света, а плату берут

У меня в квартире перегорели электрические лампочки. Пошел в комендатуру стандартного городка за новыми, но там мне сказали: „Жильцов комнатных систем лампочками не снабжаем, можете купить на рынке за 3 рубля“.

Нет лампочек—нет света, а плату за электричество берут аккуратно.

В жилищном управлении нет лампочек, а на рынке частные торговцы спекулируют лампочками. Почему нет магазина „Электросбыт“, в котором можно было бы купить лампочки, а не искать их на рынке?

Житель.

Кипятилка на „катке“

В стандартном городке кипятилка № 31 представляет из себя настоящий каток. Скользишь с опасностью для жизни. На этом „катке“ я упал, ушиб руку и обварился кипятком. То же может случиться и с каждым.

Жилищное управление должно заняться очисткой кипятилки, закрыть ненужный „каток“.

Малых.

Компания (объединение капиталистов, владельцев фабрик и заводов), где я работаю,—крупнейшая не только в Америке, но и во всем мире. В одних только лабораториях 5500 служащих. Я был одним из них.

Три с половиной года назад я сидел за конторским столом. Я делал чертежи электрического оборудования (машин, станков). Иногда я вносил предложения и за мои изобретения компания платила мне 1 доллар (1 доллар равен 1 р. 97 коп.).

В нашем отделе сократили 125 инженеров. В конце 1930 года всем нам снизили на 10 процентов зарплату. А через несколько месяцев рабочее время сократили на 35 часов и снизили зарплату еще на 12 проц. Увольнения продолжались. В конце концов нас осталось 18 человек там, где раньше было 400.

В один прекрасный день, в декабре 1931 года, меня вызвали к заведующему отделом.

— Заказов на оборудование, чертежи которого вы делаете, нет. Мы прекращаем на неопределенное время всю работу—сказал он мне.

У хозяина перед глазами лежало мое личное дело.

— У вас трое детей?

— Да...

— Компания учитывает такие случаи, как ваш. Вы прекрасно работаете, мы переведем вас в один из цехов. Вы будете получать 55 центов в час. (В долларе—100 центов).

Американская буржуазия вооружает свою полицию автоматическими ружьями. **НА СНИМКЕ:** учебная стрельба из пистолетов.

Дайте свет

В рабочем поселке соцгорода электрический свет бывает с 7 часов утра и до 5 вечера. А когда рабочие приходят с работы домой, в поселке света уже не бывает: его выключают.

Комендант поселка не принимает никаких мер по заявлениям рабочих. Да и вообще от этого коменданта мало толку, он все время пьянист.

Пятьдесят подписей рабочих.

Изменить время продажи угля

В разных местах соцгорода и Нижней колонии в ларьках продается уголь. В каждом ларьке сторож и продавец. Отпускать уголь совсем несложно. Непонятно, для чего сидят в ларьках по два человека, когда легко может управляться один.

Ларьки соцгорода работают с 8 утра до 4 часов дня. По выходным дням закрыты. Рабочие, прия с завода, ни угля, ни дров получить не могут.

Считаю такое положение ненормальным. Надо, чтобы ларьки торговали с 4 часов дня до 12 час. ночи и по выходным дням.

ОДНА ЖИЗНЬ

(Этот рассказ был помещен в американском журнале. Печатаем его в сокращенном виде.)

Пятьдесят пять центов в час.. Завод работает 36 часов в неделю. Это выходит 19 долларов 80 центов в неделю, чтобы прокормить 5 ртов и платить за квартиру.

В понедельник я вошел в двери цеха. Мне поручили простую работу на тех самых машинах, над созданием которых я трудился. Я вспомнил тот доллар, который получил за свое изобретение. А какую прибыль получили за нее хозяева!

Рабочие сначала плохо приняли меня, они смеялись и оскорбляли меня, они знали, что кто-нибудь из них будет уволен, чтобы освободить мне место.

Я познакомился с миром, о котором раньше ничего не знал. Постепенно отношение рабочих улучшалось. Они начали доверять мне.

— Я теперь такой же, как и вы,—говорил я им.—У меня нет ничего, что имеют хозяева.

Увольнения продолжались. В цехах сталотише. Там, где было раньше 20 тысяч, теперь работало всего 2 тысячи.

Вскоре рабочие цеха выбрали меня представителем в делегацию, которая пошла требовать у хозяев повышения зарплаты. Впервые мы созвали митинг. Я никогда в жизни не говорил речей. Вот я на стуле. Мои колени дрожат. Я говорю:

— Наше требование—повысить зарплату—отклонено. Компания уверяет, что терпит убытки. Однако, за последние три года компания все время выплачивает большие прибыли своим акционерам. Откуда она берет для этого деньги? Из наших карманов! Эти деньги—это наша нищета! Это голод наших детей!

Митинг заканчивается при всеобщем возбуждении. Народ расходится. Иду домой. Когда я прохожу по пустынной улице, два человека, которые все время идут за мной, быстро обгоняют меня. Прежде чем я сообщаю, что случилось, я получаю несколько ударов по голове каким-то тяжелым металлическим предметом. Меня увозят в больницу с сотрясением мозгов.

Проходит несколько недель. Я медленно поправляюсь. Товарищи по цеху навещают меня, рассказывают, что стачка провалилась,—не было руководства. Рабочие ждут моего возвращения.

Когда я поправлюсь, я научу их наносить такие же удары, как тот, который я получил сам.

С улицы доносятся звуки марша. Я подхожу к окну. Это рабочая демонстрация. На знаменах написано: „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ Я сжимаю кулаки и думаю:

„Скоро и я буду с вами“.

Т. Эбботт.

Редактор А. ВЛАСОВ.

Город № 788. Типография Кузнецкстроев Тираж 2000 экз.